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1                

:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 
 

 الباب الأول ) الأعداد الحقيقية  (

) الجذور و التعبيرات الجذرية (    1 - 1 
 الجذر التربيعي للعدد الحقيقي 

 لكل عدد حقيقي موجب جذران تربيعيان أحدهما موجب و الأخر سالب 

A = ±    𝑥       ,      𝑥 >0     فإن      A2 = 𝑥   أى أنه إذا كان 

 العدد صفر له جذر تربيعي واحد هو الصفر 

 العدد الحقيقي السالب ليس له جذور تربيعية حقيقية 

 الجذر التكعيبي للعدد الحقيقي 

 لكل عدد حقيقي جذر تكعيبي حقيقي واحد

𝐴 =  √𝐵3  أى أنه إذا كان   𝐴 3 =  𝐵                         فإن     

  - تذكر قوانين الأسس :

Н n,m є Z  , Н a,b є R     a,b ≠ 0 

                         ( a.b)m =am .bm                  (      ) =  

                         am .an   =  am+n 

 =  am-n ,m>n              =                , m<n 

                        (am)n =  am×n                               a0   = 1 , a ≠ 0 

-تذكر مجموعات الأعداد :                                                              

مجموعة الأعداد الكلية        N       

       z مجموعة الأعداد الصحيحية

       Q مجموعة الأعداد النسبية

غير النسبيةمجموعة الأعداد ال  Q       

حقيقيةمجموعة الأعداد ال   R       

 

Whole Numbers 

Irrational Numbers 

am 

an 

a 
b 

m a 
b 

m 
m 

am 

an 

   1 

 an-m 

Integers Numbers 

Rational Numbers 

Real Numbers 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 
     

 )  مثال ) 1
إستخدام الألة الحاسبة  :لكل من الأعداد التالية دون التكعيبي أوجد الجذر  

(a) -8                (b) 125                     (c) -                             (d) 0.064 

 الحل :
 

 

 

 

 

 

 التعبير الجذري :  هو أي مقدار يتضمن جذورا 

 تبسيط التعبير الجذري :  حتى يكون التعبير الجذري في أبسط صورة  يجب مراعاة ما يلي .

( ألا يكون للمجذور عوامل مرفوعة لقوة أكبر من أو تساوي دليل المجذور  1              
فمثلا               

( ألا يكون المقام جذرا2                

فمثلا            

( ألا يكون المجذور كسرا3             

فمثلا         

( أن يكون دليل الجذر أصغر عدد صحيح موجب ممكن 4             

 فمثلا  

 

√𝑥2  =  |𝑥|       : تذكر   

                       |  𝑥  | =         0     ,  𝑥 = 0    

    

375 
 24 

8a6b8 

  𝑥   , 𝑥  <  0  {  

5 
2 

4 
7 

32 10 

  - 𝑥  , 𝑥 > 0  
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 
           

 مثال (2)     بسط كلا من التعبيرات الجذرية التالية لكل عدد حقيقي    

𝑎) √4𝑥6                                                         𝑏) √8𝑥3 3  + 3𝑥 
 
 
 
 
 

         حاول أن تحل  2     :        
y   عددان حقيقيان  : , 𝑥   بسط كلا من التعبيرات الجذرية التالية حيث 

 
a)  
 
 
 
 
 
 
b)  
 
 
 
 
 
 
c)  
 
 
 

 

 

𝑥 

3 6 227 3x x 

2 49x y

8 6x y
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 
 
 

 جمع و طرح التعبيرات الجذرية : 

التعبيرات الجذرية المتشابهة : يكون لها نفس الدليل و نفس المجذور .          
لجمع التعبيرات الجذرية يجب أن تكون في أبسط صورة . و ذلك لمعرفة ما إذا كانت متشابهة أم لا           

 فمثلا : 
شابهان             مت               

 
 غير متشابهان 
 

. مثال : أوجد الناتج في أبسط   
 

a) 3 √32 - √98     b)  2 √33  +5√3753   
  
 
 
 
 
  
 
 
 
 
c)    √18  + √50  - √72 d) 2 √1283  + √543  - 2√2503   

 

 
 

 

 

 

 

3 25 23 8

2 34 2
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 
(  أوجد الناتج في أبسط صورة 4تحل ) حاول أن  

a) 4 √83  + 2 √1283                                     b) 2 √75 - √48 
 
 
 
  
 
 
 
C) √12 + √147 -√27                                d) √3203  +  √403  - √1353  

 

 
  
 
 
 
  

 ضرب و قسمة التعبيرات الجذرية : 

                           الجذور التربيعية                                                              الجذور التكعيبية

 
        ∀ 𝑥 , 𝑦 ∈ R                                                                          ∀ 𝑥, 𝑦 ∈R+ ∪ {0} 

       √𝑥33   = 𝑥                                                                         √𝑥2 = |𝑥|  

       ( √𝑥3  )3 = 𝑥                                                                        ( √𝑥 )2 = 𝑥                                                                  

       √𝑥. 𝑦3  = √𝑥3  . √𝑦3                                                            √𝑥 . 𝑦 = √𝑥 . √𝑦 

       √
  𝑥
𝑦

3   =  √𝑥3

√𝑦3     , 𝑦 ≠ 0                                                       √
  𝑥
 𝑦 

 =  √𝑥

√𝑦
    , 𝑦 ≠ 0 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 
 

 بسط كلا من التعبيرات التالية 
a) √72 𝑥3         , 𝑥 > 0 

  
 
 
b) √80𝑛33  
 
 
 
c) 3√7𝑥3  × 2√𝑥3  𝑦2       , 𝑥 ≥ 0 
 
 
 
 
 
d) 4 √𝑥4 𝑦3 × 3√𝑥2𝑦3  
 

 

 

e) 
√162𝑥53

√3𝑥23      , 𝑥 ≠ 0 

 
 
 
 
 

f) √250𝑥7𝑦33

√2𝑥2𝑦3       , 𝑥 ≠ 0  , 𝑦 ≠ 0  
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 
 

 تبسيط كسر يتضمن جذرا : 
عددين صحيحين موجبين     𝐴 , 𝐵               إذا كان  

√𝐴 هو  مرافق √𝐴           

(√𝐴 +  √𝐵)هو مرافق (√𝐴 −  √𝐵) 

                        المرافق ليس وحيدا :                 
يمكن إعادة كتابة كسر يحتوي مقامه على جذور تربيعية أو تكعيبية على شكل                                

مقام ذلك بضرب بسط الكسر و مقامه في مرافق الكسر                                       مقامه عدد نسبي و   
 

 مثال :     أكتب كل كسر بحيث يكون المقام عددا نسبيا  : 

a) 1+√2
√3

                            𝑥 > 1   , 𝑥 ∈ 𝑄 

 
 

b) √2  −1
3− √2

 

 
 
c) 3

√53  

 
 

d) 𝑥+ √𝑥
√𝑥  +9𝑥

 

 
 

e) 3− √2
2− √2

 

 
 
 

f) 𝑥+ √𝑥
√𝑥−1

 

  
















































































































































 

8                                                                                                                                                                                    

:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  1- 2     الباب الأول ) الأسس النسبية  (   

 يمكن كتابة أي تعبير جذري باستخدام الأس النسبي :

                                  الصورة الأسية                             الصورة الجذرية  

  √25 = √252                                                 25
1
2  

 √27 3                                                              27
1
3 

 √64 4                                                               64
1
4 

 
بسط كل عدد من الأعداد التالية مستخدما الصورة الجذرية .            مثال      

 𝑎)   125
1
3  

 

 

𝑏 )     5
1
2  ×  5

1
2 

 

 

𝑐)    ( 8
1
2 ) × ( 2

1
2 ) 

 

 

 أكتب العدد التالي بالصورة الجذرية : 

      𝑎)  125
3
2 

 

 

    𝑏 )   64
4
3 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  

فإن       𝑛 ∈  𝑍+   , 𝑁 ≥ 𝑎عددا حقيقيا  ,  2   كان     إذا

𝑎𝑛√  دليل الجذر   المجذور  

: 𝑛 فإن ∈ 𝑍+, 𝑛 ≥ , 𝑛 عددا طبيعيا  2 , 𝑚 عددا صحيحا   إذا كان الجذر النوني لعدد 𝑥  هو عددا حقيقيا

1)  𝑥
1
𝑛   =  √𝑥𝑛  

2)  𝑥
𝑚
𝑛    =  √𝑥𝑚𝑛  

3)     √𝑥𝑛 𝑛   = {
|𝑥|       عددا زوجيا 𝑛 إذا كان  
𝑥           عددا فرديا 𝑛 إذا كان  

  

 مثال  أكتب بالصورة الجذرية  كلا من  : 

1)   𝑥
2
5                                                                          2) 𝑦−2.5    , ∀ 𝑦 > 0   

3)  √𝑥23                                                                       4) (√𝑦  )
3
 

 قوانين الأسس النسبية :

. , 𝑎𝑛  أعدادا حقيقية 𝑎𝑚 , 𝑏𝑛 , 𝑏𝑚  عددين حقيقين حيث 𝑎 , 𝑏 , عددين نسبين  𝑚 , 𝑛  ليكن  

 المثال   القانون         

  1)     𝑏𝑚 .  𝑏𝑛   =   𝑏𝑚+𝑛                          

  2)     (𝑏𝑚)𝑛    =   𝑏𝑚.𝑛 

  3)     (𝑎 . 𝑏 )𝑛  =   𝑎𝑛 + 𝑏𝑛 

  4)      𝑏−𝑛  =   1
𝑏𝑛       , 𝑏 ≠ 0  

5 )    𝑏𝑚

𝑏𝑛    =  𝑏𝑚−𝑛   , 𝑏 ≠ 0 

6 )    (𝑎
𝑏

)
𝑛

  =  𝑎𝑛

𝑏𝑛 
     , 𝑏 ≠ 0 

 بسط ما يلي مستخدما قوانين الأسس : 

(𝑥
1
2 .  𝑥

5
6) ÷  𝑥

2
3    , 𝑥 > 0 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 قوانين  الجذور النونية :  

: 𝑥𝑛√  عددين حقيقين , فإن   , √𝑦𝑛 ∶                إذا كان

              1)     √𝑥𝑛  . √𝑦𝑛   =   √𝑥 . 𝑦 𝑛  

                                                         2 )  √𝑥𝑛

√𝑦𝑛  =   √
𝑥
𝑦

  𝑛    , 𝑦  ≠ 0  

 مثال  : بسط كلا من التعبيرات الجذرية التالية : 

1 )   √54   ×  √74                                                                     2)  
√163

√23  

 

 

3 )  √√2564                                                            4 )  [(√𝑥3 𝑦4)
1
3]

−1

  𝑥 , 𝑦 ∈  𝑄+ 

 

 

 

 

كتاب المدرسة   7مثال  رقم   
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  1- 3     الباب الأول ) حل المعادلات  (   

 خطوات حل المعادلة الجذرية : 

                الخطوة الأولى :                   نفصل الجذر إلى أحد طرفي المعادلة 

                                                    

الدليل زوجي                                                             

 الخطوة الثانية : نحدد شروط الحل

ينتمي إلى ما تحت الجذر         الدليل فردي                                                            

   

 الخطوة الثالثة :    نرفع طرفي المعادلة إلى أس مناسب يحذف الجذر                                                 

 الخطوة الرابعة  : تأكد من أن الحل يحقق الشرط                                                                         

أوجد مجموعة حل كلا من المعادلات التالية :مثال :      

𝑎 )   2 + √3𝑥 − 2 = 6                                                      𝑏 )  6 + √𝑥 − 1  = 3 

 

 

 

 

 

 

  
𝑐 )    √5𝑥 + 4 − 7 = 0                                                      𝑑 )   √𝑥 − 1  = 3 

 

 

 

 

 

  

الصفر     ≤ما تحت الجذر   

الصفر ≤كلا من طرفي المعادلة   

 
R 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 𝑚
𝑛  ، المعكوس الضربي لـ 

𝑛
𝑚 𝑥    برفع   طرفي المعادلة إلى الأس  

𝑚
𝑛 = 𝑏   يمكن حل معادلة على صورة  

 مثال :  أوجد مجموعة حل المعادلة : 

 1)     2 (𝑥 − 2)
2
3   = 50                                                         2)  (1 − 𝑥 )

2
5   − 4 = 0 

 

 

 

 

 

 

 

3 )  5 + √𝑥 − 3  = 𝑥                                                     4 )  √5𝑥 − 1   + 3 = 𝑥 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  

5)  √8𝑥   − 2 √4𝑥 − 16  = 0                                               6 )  √𝑥 + √2𝑥 − 4 = 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7)  √5𝑥 − √2𝑥 + 9  = 0                                        8 )  √𝑥 − 7 +  √3𝑥 − 21  = 0 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  

 المعادلات الأسية : 

, 𝑛   عددان صحيحان 𝑚 .     𝑎 ∈  {−1 , 0 ,  ليكن 𝑎 عدد حقيقي حيث  {1

𝑚 = 𝑛  فإن          ،              𝑎 𝑚 =  𝑎𝑛  إذا كان  

 مثال : أوجد مجموعة حل المعادلات التالية : 

1 )  2𝑥 = 64                                  2)  ( 
1
2 )

𝑥

= 0.5                         3) ( 
3
4 )

𝑥

=  ( 
64
27 ) 

 

 

 

 

  

4 )  3𝑥 = 243                                  5)  ( 
1
4

 )
𝑥

=
1

128
                         6) ( 

2
3

 )
𝑥

=  ( 
81
16

 ) 

 

 

 

 

 

 

                               7) 3𝑥2−1 = 27                                                 8) 7𝑥2−3𝑥 =  
1

49                   
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  

                               9) 62𝑥−8  = 1                                                               10)      5𝑥2−4  = 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     11) 3𝑥2+5𝑥 =  
1

81                                                            12)  2𝑥2−4  = 32 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  1- 2     الباب الثاني  ) الدوال الحققية  (   

 

 

 

 

 

 تكون العلاقة دالة : إذا كان 

 عندما يكون كل عنصر في المجال مرتبطا بعنصر واحد فقط من المجال المقابل 

  و الدالة التي مجالها و مجالها المقابل مجموعتان جزئيتان من مجموعة الأعداد الحقيقية تسمى دالة حقيقية .

 إختبار المستقيم الرأسي :

 إذا تقاطع كل مستقيم رأسي مع بيان علاقة ما بنقطة واحدة على الأكثر , فإن هذه العلاقة تكون دالة . 

  , إذا كانت دالة أوجد المجال و المجال المقابل و المدي ؟ مثال  : بين ما إذا كانت العلاقة التالية دالة أم لا  

𝑥 =  {1, 2 , 3 }  , 𝑦 =  {2 , 4 , 6 , 8 } 

1 )  𝑟1 =  {(1 , 4) , (2 , 3)} 

1 )  𝑟2 =  {(1 , 4) , (2 , 3), (3, 2)} 

1 )  𝑟3 =  {(1 , 4) , (2 , 3), (3, 2), (1 , 3)} 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  

إستخدم إختبار المستقيم الرأسي لتحديد ما إذا كان كل علاقة مما يلي دالة أم لا :   -مثال :    
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  

 مجال الدالة : 

  

 مثال : عين مجال كلا من الدوال التالية 

𝑎)  𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 1                                         𝑏 ) 𝑔 (𝑥) =   𝑥2 + 3𝑥 + 1 

 

 

𝑐 )  𝑡 ( 𝑥 )   =  √3 𝑥 −  4                                      𝑑 ) ℎ ( 𝑥 ) =    
𝑥 + 2
𝑥 − 4

 

 

 

 

𝑒 )  𝑢 ( 𝑥 ) =   √2 𝑥 + 13                                            𝑣( 𝑥 ) =
√3 𝑥 − 4

𝑥 − 2
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  

 أوجد مجال كل دالة : 

                   𝑎 )    𝑓( 𝑥 ) =   2𝑥3 − 4𝑥 − √2𝑥 − 6        

 

 

 

 

 

 

          𝑏) 𝑔 ( 𝑥 ) =  (2𝑥2 + 𝑥 )√8 − 2𝑥      

 

 

 

 

 

 

 

 𝑐 )    ℎ ( 𝑥 ) =   √1+𝑥 3

𝑥2 −1
                                                       𝑑 )  𝑢 ( 𝑥 ) =  4

√−𝑥
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 𝑓( 𝑥 ) =   
2𝑥 + 5
𝑥 − 4

                                               𝑓( 𝑥 ) =   𝑥3 − 4𝑥 − 4 + √𝑥 − 9   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑓( 𝑥 ) =  
2𝑥 + 5
𝑥 − 4 

                                                           𝑓( 𝑥 ) =  √𝑥2 − 5𝑥
𝑥

3
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 
𝑓( 𝑥 ) =  √𝑥2 − 23 (√2𝑥 − 3)                      𝑓( 𝑥 ) =    

√𝑥 − 2
5 +  √2𝑥 − 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑓( 𝑥 ) =  
√3 + 4𝑥 − 3

25 − 9𝑥2                                           𝑓( 𝑥 ) =  
3

𝑥 + 1
−  

2
𝑥2 − 1
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  2- 2     الباب الثاني  ) الدوال التربيعية و نمذجتها (   

 الصورة العامة للدالة التربيعية هي 

             𝑓(𝑥) =  𝑎 𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐               , 𝑎 ≠ 0         , 𝑏 , 𝑐 ∈ 𝑅   

 

 

 تمثل الدالة التربيعية بيانيا بمنحنى متماثل حول المستقيم الرأسي الذي يمر برأس المنحنى 

 و يسمى شكل المنحنى قطعا مكافئا 

هو معادلة المستقيم الرأسي الذي يسمى محور  ، و                المنحنى  هذا و الإحداثي السيني لرأس
 التماثل .

 

   و إذا كانت تربيعية أوجد رأس المنحنى ؟ ( حدد ما إذا كانت الدالة خطية أم تربيعية ؟1مثال )

𝑎)  𝑓(𝑥) = 2𝑥 ( 𝑥 − 3 )                                                            𝑏) 𝑓(𝑥) = ( 𝑥 − 2 )(2𝑥 + 1 ) 

 

 

 

 

 

 

 

𝑐)  𝑓(𝑥) = ( 2𝑥 + 3 )2 − 4𝑥2 − 7𝑥                                    𝑑) 𝑓(𝑥) = 3( 𝑥2 − 4𝑥 ) − 3𝑥 + 4   
  

 

 

 

  

 

  

حد من الدرجة 
 الثانية

حد من الدرجة 
 الأولى

 حد مطلق

𝑥 =  
− 𝑏

2𝑎
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  3 - 2     الباب الثاني  ) الدوال التربيعية و القطوع المكافئة (   

 بيان الدالة التربيعية  يكون على شكل فطع مكافئ

طوع المكافئة : الق  

ثل الدالة التربيعية عندما في القطع المكافئ الذي يم أدنى ( نقطة أورأس الفطع المكافئ : هو أعلى نقطة  )         
فتحة القطع لأعلى تكون  تكون رأس القطع أصغر قيمة و تسمى قيمة صغرى .             تكون    

و عندما تكون فتحة القطع إلى أسفل تكون رأس القطع أكبر قيمة و تسمى قيمة عظمى                               

 

ل جذء هوة صورة للأخر بالإنعاس في المحور (محور التماثل ) التناظر ( : يقسم القطع المكافئ إلى جزئين متطابقين  ) ك  

𝑦 = 𝑎 𝑥2 ∶ ,0 ) هي دالة التي تمثل قطعا مكافئا رأسهالمعادلة  ( 0  

𝑥 =  معادلة محور تماثل هذا القطع  هي 0

 

 مثال :  

كل نقطة مما يلي تقع على قطع مكافئ رأسه نقطة الأصل  .        

اذكر ما إذا كان بيانه مفتوحا إلى أعلى أم إلى أسفل ظأكتب معادلة تربيعية لهذا القطع المكافئ و   

𝑎) 𝐸 ( 4 , 2 )                                                                                𝐷) ( 1 , −5 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        
















































































































































 

24                           
 

:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  

   ليس بالضرورة ان يكون رأس القطع المكافئ نقطة الأصل   

𝑦 = 𝑎(𝑥 − ℎ )2 + 𝑘  , 𝑎 ≠ 0 , ℎ, 𝑘 ∈ 𝑅 ∶   المعادلة في الصورة

افئ بدلالة رأسه           و هي عبارة عن إزاحة لبيان منحنى الدالة     معادلة القطع المك         

 

  

           

        
تكون فتحة القطع المكافئ إلى الأعلى عندما تكون a  موجبة

 

  

و إذا كان                   فإن الرسم سوف يكون أوسع من رسم الدالة  :   

                                      

من رسم الدالة  : فإن الرسم سوف يكون أضيق إذا كان                         

 

 مثال : أوجد معادلة القطع المكافئ في الرسم .

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

( ℎ , 𝑘 ) 𝑓 ( 𝑥) = 𝑎𝑥 2 

     

𝑦 =  𝑥 2 |a| < 1 

|a|  > 1 𝑦 =  𝑥2 

 

𝑎 














































































































































تكون فتحة القطع المكافئ إلى الأسفل عندما تكون a سالبة 

x=h ومحور التماثل ( h , k ) ويكون رأس المنحني
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  

منحنى الدالة  : مثال : إرسم منحنى الدالة :                                               مثال : إرسم  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          
          
          
          
          
          
          
          

          
          
          
          
          
          
          
          

𝑦 =  ( 𝑥 + 3 )2 + 1 𝑦 =  −( 𝑥 − 3 )2 + 1 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 5 - 2     الباب الثاني  ) المعكوسات و دوال الجذر التربيعي (   

 يبين الشكل المقابل :

العلاقة      و معكوسها     

هذه العلاقة العلاقة    هو مجال معكوسمدى   

       و مجال      هو مدى معكوسه

 

 إذا كانت            تنتمي إلى بيان دالة فإن النقطة           تنتمي إلى بيان معوس هذه الدالة     

 و لكي ترسم معكوس الدالة بيانيا إعكس الترتيب لكل زوج مرتب ينتمي لبيان الدالة           

 إيجاد معكوس الدالة 

الرسم . سوف نستخدم هنا طريقة التبديل بين المتغيرات بدلا من طريقة  

 

أوجد معكوس كل الدالة         -مثال :   

            

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 لاحظ مايلي : 

دالة .معكوس الدالة ليس بالضرورة أن يكون                   

معكوس القطع المكافئ الذي فتحته لأعلى يكون قطع مكافئ مفتوح لليمين و هو ليس دالة .                 

 1 )             𝑦 = 5𝑥 − 4  2 )             𝑦 = 5(𝑥 + 1) − 3 

r 

r 

𝑟−1 r 

 3 )             𝑦 =
2𝑥 − 1

3  

(𝑎 , 𝑏) 

 4 )             𝑦 = 𝑥2 + 3 

(𝑏 , 𝑎) 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 دوال الجذر التربيعي : 

الدالة                    دالة جذر تربيعي .      

كما بالشكل و تمثل بيانيا   

 و تبدأ من نقطة الأصل 

 الدالة معرفة  عندما               

 المجال  =                  المدى =

 

 

 

 

 التمثيل البياني للدالة 

 ينتج من إزاحة بيان الدالة

                 

 

 

 

 

 فمثلا :

بيان الدالة                                     

ينتج من إزاحة وحدتين جهة اليمين           

و ثلاث وحدات جهة اليسار         

 

   

 

 

 

   𝑦 =  √𝑥 

[ 0 , ∞) [ 0 , ∞) 

( 0 , 0) 

𝑥 ≥ 0 

   𝑦 =  √𝑥 − ℎ + 𝑘      

 

 

   𝑦 =  √𝑥 

   𝑦 =  √𝑥 − 2 + 3      

 

 

 المجال = 

 

 

 المدى = 

 

 

  [2 , ∞ )      

 

 

  [3 , ∞ )      

 

 

  [ℎ , ∞ )      

 

 

 و يكون  المجال = 

 

 

 المدى = 

 

 

  [𝑘 , ∞ )      
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  

 مثال :  إرسم الدالة :                                  

و عين المجال و المدى للدلة                

 

 

 

 

 

 

 

  مثال : إرسم بيانيا  :

                          ثم عين المجال و المدى                 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

وحدات يمينا و وحدة إلى أسفل   أكتب معادلة الدالة الناتجة عن  5مثال : إذا تم إزاحة بيان الدالة                
 الإزاحة .

   𝑦 =  √𝑥 − 2 + 1      

 

 

   𝑦 =  √𝑥 − 4 − 2      

 

 

   𝑦 =  √𝑥      

 

 




























































































































5 :  
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 6 - 2     الباب الثاني  ) حل المتباينات (   

 مثال :   أوجد مجموعة حل المتباينة  : 

 

 

 

  

                            

 

 

 

 

 

 

:   أوجد مجموعة حل المتباينة  : مثال    

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

𝑥2 − 𝑥 − 6 < 0 

−𝑥2 + 7𝑥 − 10 ≤ 0 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

 مثال  :  

أوجد مجموعة قيم      التي تحقق المتباينة :    

 

 

 

 

 

 

 

 

 مثال :  أوجد مجموعة الحل لكل من المتباينات التالية :  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥 −2𝑥2 + 5𝑥 − 3 > 0 

  1)         
3𝑥 + 7
𝑥 + 2  ≥ 2 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

. 

 

 

 

 

 

 

2)         
3𝑥 − 5

−2𝑥 + 3  ≥ 0 

3)              
𝑥2 + 5𝑥

𝑥 + 3  > −2 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

تطبيق على المجال : أوجد مجال كلا من                                               

 

  

 

 

 

 

 

 

4)          
𝑥2 − 5𝑥 + 3

𝑥 + 4
 < 3 

5)          
𝑥2 − 3𝑥 + 2

𝑥 − 1  < 0 

1)         𝑓(𝑥) =  √𝑥2 − 4 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2)   𝑓(𝑥) =  √−𝑥2 + 4𝑥 − 3 

3)     𝑓(𝑥) =  √𝑥2 − 𝑥 
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:التاريخ الميلادي                                                :            التاريخ الهجري      

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3رقم  77تطبيقات حياتية  صـ   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4)     𝑓(𝑥) =  √9−𝑥2 
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 القوى : تكون دوال القوى على الشكل : دوال 

 الدوال الزوجية و الدوال الفردية :  

           

      
 
 

 

 

 

 

 مثال :  بين ما إذا كانت كل دالة ما يلي زوجية أو فردية أو ليست زوجية و ليست فردية .

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒂 )   𝒉(𝒙) = 𝟒 𝒃 )   𝒇(𝒙) = 𝒙𝟓 

𝒄 )   𝒇𝟏(𝒙) = 𝟐𝒙𝟒 𝒅 )  𝒇𝟐(𝒙) = (𝒙 + 𝟑)𝟑 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

 دوال القوى و معكوساتها                                              3-1بند       الوحدة الثالثة           

𝒚 = 𝒂𝒙𝒏  ،   𝒂 ≠ 𝟎  ، 𝒏 ∈  𝒁+ 
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 :  94صـ  4مثال رقم   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4رقم  94حاول أن تحل صـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................الميلادي :   التاريخ               ....................اليوم : 

دوال القوى و معكوساتها                                     تابع          3-1بند تابع       الوحدة الثالثة           
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 معكوس العلاقة : 

 

 

 

 

 :  95صـ  5حاول أن تحل رقم 

𝑦أوجد معكوس الدالة  :                                                = 5 𝑥3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  96صـ  6حاول أن تحل رقم 

𝑦أوجد معكوس الدالة  :                                                = √𝑥 − 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

دوال القوى و معكوساتها                                     تابع          3-1بند  تابع     الوحدة الثالثة           
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             :  99صـ  1حاول أن تحل رقم 

 أكتب كل كثيرة حدود بالصورة العامة ثم صنفها تبعا للدرجة و عدد الحدود                    

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

𝑎)  4 𝑥 − 6𝑥 + 5 

 

𝑏)  3 𝑥3 + 𝑥2 − (4𝑥 + 2𝑥2) 

 

𝑐)  6 − 2𝑥5 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      الدوال الحدودية          3 - 2 بند       الوحدة الثالثة           
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 :  103صـ  2حاول أن تحل رقم    

𝑥3 12حلل كثيرات الحدود  :                  − 12𝑥2 + 3 𝑥    . إلى عوامل ، ثم تحقق 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  104صـ  3حاول أن تحل رقم 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     العوامل الخطية لكثيرات الحدود          3 - 3 بند       الوحدة الثالثة           
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 نظرية العامل : 

𝑥 )المقدار       − 𝑎 )   خطي لكثيرة الحدود  هو عامل⟺ 𝑎 صفر من أصفار كثيرة الحدود 

 :  106صـ  5حاول أن تحل رقم 

  1 , 2 - , 4-أكتب دالة كثيرة حدود في الصورة العامة حيث أصفارها  :  (  1          

 0 , 2 - , 4-أكتب دالة كثيرة حدود في الصورة العامة حيث أصفارها  :  ( 2

 صفر بسيط 1-صفر مكرر مرتين و   3أكتب دالة كثيرة حدود في الصورة العامة حيث  ( 3

 

 

 

 

 

 

 

 

 44صـ   20كراسة التمارين رقم  التطبيق :   

 أكتب دالة كثيرة حدود في الصورة العامة حيث أصفارها                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع العوامل الخطية لكثيرات الحدود          3 - 3 بند  تابع      الوحدة الثالثة           
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 :  108صـ  1حاول أن تحل رقم 

 إقسم      

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  109صـ  2حاول أن تحل رقم 

 تحقق ما إذا كان كل مقسوم عليه هو من عوامل المقسوم .           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑎)  (𝑥3 + 4 𝑥2 + 𝑥 − 6) ÷ ( 𝑥 + 2) 

 

𝑏)  (𝑥3 − 𝑥 + 1) ÷ ( 𝑥 + 1) 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      قسمة كثيرات الحدود           3 - 4 بند       الوحدة الثالثة           

𝑎)   𝑏)   
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 إستخدام القسمة التركيبية : 

𝑥3مثال : إستخدم القسمة التركيبية لقسمة  − 3𝑥2 − 6𝑥 + 𝑥 )على   8 +  ثم أوجد باقي العوامل .  (2

 

 

 

 

 

 

 :  111صـ  3حاول أن تحل رقم 

𝑥3إستخدم القسمة التركيبية لقسمة                      − 2𝑥2 − 5𝑥 + 𝑥 )على   6 + 2)  

 

 

 

 

 

 

 

 :  8رقم  46التطبيق :  كراسة التمارين صـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................الهجري :  التاريخ          ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      تابع قسمة كثيرات الحدود         3 - 4 بند  تابع    الوحدة الثالثة           
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 نظرية الباقي : 

𝑛من الدرجة   𝑓(𝑥)إذا قسمت كثيرة الحدود                    ≥ 𝑥 )على  1 − 𝑎)   حيث𝑎    ثابت 

   𝑓(𝑎) هو   فإن باقي القسمة                                        

 

 :  115صـ  7حاول أن تحل رقم 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  17رقم  46التطبيق : كراسة التمارين صـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................الميلادي :   التاريخ               ....................اليوم : 

                                     تابع قسمة كثيرات الحدود         3 - 4 بند  تابع      الوحدة الثالثة           
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 :  117صـ 1مثال رقم 

𝑥3 3أوجد مجموعة حل المعادلة :           + 6𝑥2 − 9 𝑥 =  بالتحليل ثم تحقق من صحة الحل .   0

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  117صـ 1حاول أن تحل رقم 

𝑥3 4أوجد مجموعة حل المعادلة :           − 16𝑥2 − 20 𝑥 =  بالتحليل ثم تحقق من صحة الحل .  0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      حل معادلات كثيرات الحدود         3 - 5 بند       الوحدة الثالثة           
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 :  118صـ  2حاول أن تحل رقم 

 أوجد مجموعة حل كل معادلة مما يلي :       

                                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تساعدنا بطريقة الحدود تقسيم يمكن حيث التقسيم بطريقة التحليل باستخدام الحدود كثيرات معادلات بعض حل يمكن
 عوامل ضرب حاصل إلى الحدود كثيرة تحويل على

 :  118صـ 3 حاول أن تحل رقم 

𝑥3 أوجد مجموعة حل المعادلة :                                   + 2𝑥2 − 4 𝑥 = 8   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع حل معادلات كثيرات الحدود         3 - 5 بند  تابع      الوحدة الثالثة           

𝑎 )  2 𝑥3 = 3 𝑥 − 5𝑥2 

𝑏 )   𝑥3 − 𝑥2 − 3𝑥 = 0 
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 :  الأصفار النسبية الممكنة

     

 

 

 

 

 ( نطبق النظرية3( نحدد عوامل المعامل الرئيسي             2( نحدد عوامل الحد الثابت            1الخطوات :  

 مثال : 

𝑥3 أوجد مجموعة حل المعادلة :                     + 𝑥2 − 4 𝑥 − 4 = 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع حل معادلات كثيرات الحدود         3 - 5 بند  تابع      الوحدة الثالثة           
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 مثال : 

𝑥4 أوجد مجموعة حل المعادلة :                     − 3𝑥3 − 7𝑥2 + 27 𝑥 = 18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  49صـ  14التطبيق : كراسة التمارين رقم 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع حل معادلات كثيرات الحدود         3 - 5 بند  تابع      الوحدة الثالثة           



57                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  127صـ   b  1رقم  حاول أن تحل

𝑦:    مثل بيانيا الدالة       =  3𝑥    ثم بين ما إذا كانت تمثل نموا أسيا أو تضاؤلا أسيا و حدد العامل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      استكشاف النماذج الأسية         4-1بند                 الوحدة الرابعة 



58                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 :  128صـ  9رقم   حاول أن تحل

𝑦:    مثل بيانيا الدالة       =  (1
3
)

𝑥
ثم بين ما إذا كانت تمثل نموا أسيا أو تضاؤلا أسيا و حدد     

 العامل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 54صـ   3 , 2كراسة التمارين رقم 

 

 (3) (2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع استكشاف النماذج الأسية        4-1بند  تابع               الرابعةالوحدة  



59                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 مثال : 

𝑦:    أكتب دالة أسية        =  𝑎b𝑥     : يمر بيانها بالنقطتين ، 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  130صـ  4رقم  حاول أن تحل

𝑦:    أكتب دالة أسية        =  𝑎b𝑥     : يمر بيانها بالنقطتين ، 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع استكشاف النماذج الأسية        4-1بند  تابع                الرابعةالوحدة  



60                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 :  133صـ   1رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  134صـ   2رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      الدوال الاسية و تمثيلها بيانيا        4-2بند                 الرابعةالوحدة  



61                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 :   57كراسة التمارين صـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع الدوال الاسية و تمثيلها بيانيا        4-2بند  تابع                الرابعةالوحدة  



62                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 : 135صـ   3رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  135صـ  4رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع الدوال الاسية و تمثيلها بيانيا        4-2بند  تابع                الرابعةالوحدة  



63                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 :  57صـ  7كراسة التمارين رقم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  137صـ   5رقم أن تحل حاول 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع الدوال الاسية و تمثيلها بيانيا        4-2بند  تابع                الرابعةالوحدة  



64                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 حاول أن تحل : 
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     الدوال اللوغاريتمية و تمثيلها بيانيا        4-3بند                 الرابعةالوحدة  



65                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  142صـ   4رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع الدوال اللوغاريتمية و تمثيلها بيانيا        4-3بند  تابع                الرابعةالوحدة  



66                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 :  143صـ  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 :   143صـ  6مثال

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  143صـ  5 رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

  

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع الدوال اللوغاريتمية و تمثيلها بيانيا        4-3بند  تابع               الرابعةالوحدة  



67                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  145صـ   1رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  : 146صـ   2رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      خواص اللوغاريتمات       4-4بند                 الرابعةالوحدة  



68                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 مثال : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      تابع خواص اللوغاريتمات        4-4بند  تابع                الرابعةالوحدة  



69                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 

 

 

 :  157صـ   1رقمحاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  152صـ  2 رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      المعادلات الأسية و اللوغاريتمية        4-5بند                 الرابعةالوحدة  



70                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 لحساب اللوغاريتم لأي أساس

 

 

 : مثال

 

 

 

 

 

 

 :  153صـ  4رقم  حاول أن تحل

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع المعادلات الأسية و اللوغاريتمية        4-5بند  تابع               الرابعةالوحدة  



71                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  155صـ   5رقم  حاول أن تحل

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 : 156صـ  6رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع المعادلات الأسية و اللوغاريتمية        4-5بند  تابع               الرابعةالوحدة  



72                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 : 157صـ  7 رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع المعادلات الأسية و اللوغاريتمية        4-5بند  تابع               الرابعةالوحدة  



73                                                                                                                                                                                                        
    

 

 

 

 

 158تدريب صـ 

 

 

 

 

 :  160صـ  3رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 161صـ  4رقم  حاول أن تحل

 

 

 

  

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      اللوغاريتم الطبيعي        4-5بند  تابع                الرابعةالوحدة  



74                                                                                                                                                          
                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  170صـ   1رقم حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      المتجة فى المستوى            5-1بند                 الوحدة الخامسة 



75                                                                                                                                                          
                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  171صـ  2رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      تابع المتجة فى المستوى           5-1بند  تابع               الوحدة الخامسة 



76                                                                                                                                                          
                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 و تكون 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 173صـ   2رقم   حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : سؤال

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      تابع المتجة فى المستوى           5-1بند  تابع               الخامسةالوحدة  



77                                                                                                                                                          
                                                                                                                                        

 

 

 

  

 

 

 :  175صـ  4رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 : 175صـ  5رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      تابع المتجة فى المستوى           5-1بند  تابع               الخامسةالوحدة  



78                                                                                                                                                          
                                                                                                                                        

 

 

 

 

 : 176صـ  6رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 173صـ  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع المتجة فى المستوى           5-1بند  تابع                الخامسةالوحدة  



79                                                                                                                                                          
                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 178صـ  8رقم حاول أن تحل

 

 

 

 

 : 179صـ  9رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 : 179صـ  10رقم  حاول أن تحل

  

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع المتجة فى المستوى           5-1بند  تابع                الخامسةالوحدة  



81                                                                                                                                                          
                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 182صـ  3رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 184صـ  4رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع جمع المتجهات و طرحها           5-2بند                 الخامسةالوحدة  



82                                                                                                                                                          
                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 : 184صـ  5رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 184صـ  6رقم  حاول أن تحل

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع جمع المتجهات و طرحها           5-2بند  تابع               الخامسةالوحدة  



83                                                                                                                                                          
                                                                                                                                        

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 :  186صـ  8 حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع جمع المتجهات و طرحها           5-2بند  تابع                الخامسةالوحدة  



84                                                                                                                                                          
                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 186صـ  2حاول أن تحل 

 

 

 

 

 : 188صـ  2مثال  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      رب الداخليالض           5-3بند                 الخامسةالوحدة  



85                                                                                                                                                          
                                                                                                                                        

 

 

 

 

 :  189صـ  3رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :189صـ  4رقم حاول أن تحل 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      تابع الضرب الداخلي           5-3بند  تابع               الخامسةالوحدة  



86                                                                                                                                                          
                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 :  190صـ  5رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 191صـ  6رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

  

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      تابع الضرب الداخلي           5-3بند  تابع               الخامسةالوحدة  



87                                                                                                                                                          
                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 : 192صـ  7رقم  حاول أن تحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 :193صـ  8حاول أن تحل رقم 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      تابع الضرب الداخلي           5-3بند  تابع                الخامسةالوحدة  



 88                        
 

 

 

 

 

 

 

 :199صـ  1حاول أن تحل رقم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :200صـ  2حاول أن تحل رقم 

 

 

 

 

 

 

 

  

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      المجتمع الإحصائي و المعاينة         6-1بند                 الوحدة السادسة 



 89                        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :201 صـ  3حاول أن تحل رقم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     المجتمع الإحصائي و المعاينة         6-1بند  تابع                السادسةالوحدة  



 90                        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مثال :

 

 

 

 

 

 

  : 203 صـ  1حاول أن تحل رقم  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      المجتمع الإحصائي و المعاينة         6-2بند                  السادسةالوحدة  



 91                        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :204 صـ  2حاول أن تحل رقم  

 

 

 

 

 

 

 

 :205 صـ  3حاول أن تحل رقم  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     المجتمع الإحصائي و المعاينةتابع          6-2بند  تابع                السادسةالوحدة  



 92                        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مثال : 
 

 

 

 

 :206 صـ  4حاول أن تحل رقم  

 

 

 

 

 

  : 207 صـ  5حاول أن تحل رقم 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                     تابع المجتمع الإحصائي و المعاينة         6-2بند  تابع               السادسةالوحدة  
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   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      القاعدة التجريبية            6-5بند                 السادسةالوحدة  

(1) 

(2) 

(3) 



 96                        
 

 

 

 

 : 218 صـ  1حاول أن تحل رقم  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :219 صـ  2حاول أن تحل رقم  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      تابع القاعدة التجريبية            6-5بند  تابع               السادسةالوحدة  



 97                        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حاول أن تحل :
 

 

 

 

 

 

 

 

 حاول أن تحل :

 

 

 

 

 

 

   ........................................التاريخ الهجري :           ......................................التاريخ الميلادي :                 ....................اليوم : 

                                      القيمة المعيارية            6-6بند                 السادسةالوحدة  


